

时代赞歌

SHI DAI ZAN GE

钟伯伯,送您一束康乃馨

雪冰

一场新冠肺炎疫情让多少人忧心忡忡,又让多少人寝食难安?让多少人亲情隔离,不能团圆,又让多少人奋不顾身,昼夜奋战?我,手无缚鸡之力,身无一技之长,只能默默地窝在家里,“心安理得”地享受着这难得的“静谧和安逸”。我密切关注着事态的发展,关注着身边,关注着武汉,关注中华大地的每一个角落。

当一批又一批白衣战士冲锋陷阵,奔向武汉时,我尤其关注的是我们的大救星钟南山院士。

我每天在网上搜索有关钟南山院士的行踪。他说,没有特殊的情况,大家不要去武汉。但1月18日傍晚,84岁的他还是义无反顾地赶往武汉防疫最前线——

1月18日,钟南山院士从深圳抢救完相关病患回到广州,当天下午还在广东省卫健委开会时,便接到通知要他马上赶往

武汉。当天的航班已经买不到机票了,助手匆匆帮他回家收拾东西,直接到广东省卫健委会场跟他会合后便匆匆赶往广州南高铁站,挤上了傍晚5点多钟开往武汉的高铁。临时上车的他被安顿在餐车一角。一坐定,他便马上拿出文件来研究。晚上,快11点到达住处,他听取了武汉方面的情况,满满当当的一天工作和行程才算结束。

1月19日,上午开完会,出任国家卫健委高级别专家组组长的钟南山院士又前往武汉金银潭医院和武汉疾控中心了解情况。中午来不及休息,下午开会到5点,钟南山院士又从武汉登上飞往北京的航班。

1月20日,又是高强度的一天,才睡了四个小时,早晨6点来钟,钟南山院士便起床看文件准备材料,匆匆吃完早餐,一天高强度

的工作又马上开始了:全国电视电话会议、新闻发布会、媒体直播连线……钟南山院士与白岩松连线发出的疫情问答刷屏朋友圈。

有人说:“看到钟院士,我们就像看到了定海神针,2003年非典的抗疫战神,钟老战神出马,所向披靡。”如今耄耋之年的钟南山院士再次战斗在防疫最前线,他不仅有战士的勇猛,更有国士的担当,大爱的胸怀。他的身后,有一批又一批的白衣天使先后从祖国的四面八方奔向武汉……

在工作那么忙的时候,钟院士还不忘为网友们科普一下,戴口罩的正确姿势和一些关于新型冠状病毒的防控措施和健康知识。奋战在一线的钟老,只要有最新的发现,就会第一时间通过媒体告诉民众,给民众爱心。

钟老,“您是埋头苦干的战士,您是拼命硬干的先锋,您是为民请命的贤达,您是舍身求法的英雄!”您是民族脊梁!您汨汨流淌的心血和汗水,冲刷着荆楚大地的冠状病毒。尽管瘟疫肆虐,有您,有您身后众多的白衣天使,国人的心中方得安宁。

我每天在网上搜索,有关钟南山院士的近况,每当我端起饭碗,就想,他老人家能不能安安生生吃顿饭;每当我睡觉前,就想,他老人家能不能香香甜甜睡一觉……

我在心里默默地为他老人家祈祷:希望他老人家平平安安,健健康康,魅力四射,永远年轻。

我能为他老人家做些什么?我什么也做不了。我只想说:钟伯伯,送您一束康乃馨!

定格精彩



疫情下的春天

郑瑜/摄

闲话杂谈

XIAN HUA ZA TAN

平凡·非凡

王怡婧

没有串亲访友齐聚一堂,没有车水马龙熙熙攘攘,今年的春节跟往常相比显得格外与众不同。新型冠状病毒肺炎疫情的出现使这个节日少了热闹,多了冷清与紧张,全国上下对疫情都十分关注,每日变化的确诊、疑似、死亡、治愈数字牵动着人们的心。

此刻,大家一度面临缺少防疫物资、生活用品的窘境。值此艰难时刻,有人不远千里逆行驰援,有人夜以继日坚守岗位,为保证物资的充足、人民的健康安全挺身而出。他们是奋战在一线的医护人员,是口罩生产线上的员工,是维持社会秩序的警察,是千千万万放弃休假,为确保防疫工作奔波来去的志愿者。他们没有钢筋铁骨能病毒不侵,也并非天生不凡注定要同电影故事中那样力挽狂澜,他们只是寻常的平凡人。

一线医护人员连续工作也会感到疲惫,厚重的防护服下汗水涔涔,天寒夜冷还没回家,面对亲人的关心询问,会脆弱鼻酸,却又怕泪水打湿了护目镜。这世上哪有什么天生英雄,只是因为一个个、一群群地站出来,顶着危难困苦扛起了抗击疫情的重担,成为一群最美的“逆行者”,成为让人铭记的英雄。他们是冲在防疫工作前的先锋,是中华民族的脊梁。

在这场没有硝烟的战“疫”中,绝大多数人是平凡的,但也能作出贡献,创造出自身的价值。在日常生活中首先做好防疫措施,戴口罩、勤洗手、少出门、不聚集,树立科学防疫意识,带头宣传防疫知识,关注疫情发展情况,不信谣不传谣。党员干部更要争当先锋排头兵,以认真严谨细致的态度对待防疫检查,不瞒报漏报,及时排查问题解决问题,监督跟踪企业返沪人员健康情况、复工情况。

面对返沪复工大潮,当前疫情防控工作了最关键阶段,我们要做好疫情防控重点工作,把各项工作抓实、抓细、抓落地,不能放松警惕,给病毒可乘之机。唯有众志成城,方可共克时艰!

岁月情怀

SUI YUE QING HUAI

莫道人间不值得 此心安处即天堂

施海宁

一场突如其来的疫情,使人心惶惶。恐慌,恐慌。

一场突如其来的疫情,众志成城。战场,战场。

殷忧启圣,多难兴邦。

面对恐惧,一批批为民请命者,站了出来;一批批请愿逆行者,迎了上去,只为打赢这场疫情阻击战,只想人民群众的生命安全得到保障。从大国领袖到社区干部,从前线医护到后方保障,从一方告急到各地全力支援,战斗身姿在寒冷的冬日闪耀着光芒。

时代将逆行者的身影深嵌到民族的脑海里,历史也时刻敬仰着舍命担当者那挺直的脊梁!

国有危难冲上前,是职责所在,是使命所系,更是情怀所向。无论是1998年抗洪抢险,还是2003年非典肆虐;无论是2008年汶川地震,还是此时此

刻的武汉防疫,党旗始终在战斗最紧张的现场飘扬,而人民,无时无刻不在心底最柔软的地方安放。

这是一种精神,一种流淌千年而依旧喷张的希望;这是一种信仰,一种深植共产党员基因而恒久流传的担当。初心不忘!

“没有哪一次巨大的历史灾难,不是以历史的进步为补偿。”不惧风雨,不畏风浪。抗战战场,我们的胜利意志坚如钢。纵然疫情凶猛顽强,怎奈我们冲锋的号角嘹亮。有党中央的坚强领导和举国上下的同心同德,我们必将在打赢疫情防控阻击的战场上,庆祝贺扬。

在中华民族伟大复兴的大道上,所有的当车螳臂、撼树蚍蜉,都将被一扫而光。前进路上,我们将切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维

护”,始终坚持人民至上,同时间赛跑、同历史并进,始终保持嘴角上扬。复兴途中,我们将一如既往,只争朝夕、不负韶华,用务实担当、锐意进取的精神力量,努力创造铭刻于时代的辉煌,书写彪炳神州历史的篇章。

莫道人间不值得,此心安处即天堂。

『疫』起担当
袁斌

己亥冬深,庚子春寒
本是佳期福日
怎奈瘴疫肆虐
凄冷了街道
定格了愁颜
封路封村难封情
锁门锁城难锁心
『已是悬崖百丈冰
犹有花枝俏』!
总有那么一群人
你们
奔千里驰援,执戟断疫;
你们
走万户甄辨,筑墙阻疾;
你们
百岗坚守,保柴米油盐;
你们
上通下疏,畅东西南北;
走出小家守护大家……
不铭天使之名
总怀天使之心
守出处处云淡风轻
撑起座座城繁似锦
『待到山花烂漫时
你在丛中笑』!